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ATA 006/11 

            Aos quatorze dias do mês de março do ano de dois mil e onze, às dezoito 

horas, realizou-se, no Plenário desta Casa Legislativa, a sexta SESSÃO 

ORDINÁRIA, da terceira Sessão Legislativa, da quinta Legislatura da Câmara 

Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o 

Presidente Paulo Fernando de Souza e os Vereadores: Álvaro Duarte da Silva, 

Abílio Silva de Souza, Ilo Wildfaier Lombardi, Ivan Carlos Tejada Pacheco, Jorge 

Barreto de Lima, Manoel Renato dos Santos Silva e Rosa Liana Vieira dos Santos. 

O Vereador Osmar Silveira de Souza estava ausente. Havendo “quórum”, o 

Presidente Paulo Fernando, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

sessão. Na Sequência, passou-se a leitura das correspondências RECEBIDAS DO 

PREFEITO: Of. Of. 014/11- resposta ao Of. 004/11. EXPEDIDAS AO PREFEITO: 

Of. 006- enviando proposições aprovadas na sessão passada. EXPEDIDAS A 

TERCEIROS: Of. 006/11- enviando votos de pesar. No período do GRANDE 

EXPEDIENTE, o vereador previamente inscrito foi convidado a fazer uso da 

palavra. Usou a tribuna: VEREADOR ÁLVARO (PT)- Saudou o Presidente, 

Vereadores, Vereadora e os demais presentes. Agradeceu pelo fato de os 

funcionários da Casa terem conseguido avisá-lo da reunião com o Comandante da 

Brigada Militar, reunião esta que conseguiu participar. Declarou que considerou 

uma reunião importantíssima, visto que tinha algumas queixas a fazer a eles e 

relatar algumas coisas que acontecem dentro do Município. O Comandante relatou 

não estar a par de alguns fatos, por motivo de estar no período de férias. O 

Vereador colocou que os Vereadores e o Prefeito tiveram bastante liberdade para 

conversar com a Brigada Militar. Na ocasião puderam elogiar e criticar certas 

atitudes da Brigada. Teceu comentários de que sabe que se cometem erros em 

todos os setores, no entanto, quando parte da Brigada tem um peso maior, uma 

vez que são espelhos para a comunidade. O Comandante Dias mostrou sua 

disposição, deixando seu número de contato aos Vereadores e ao Prefeito. 

Considerou isso muito importante da parte do Comandante que está assumindo a 

Brigada Militar de Barão do Triunfo, pois é justa a forma de trabalhar dialogando 

com todas as pessoas. Destarte, pode haver uma maior interação entre 

comunidade e Brigada Militar, por conseguinte, trazendo uma melhora para o 

Município. Relatou seus trabalhos da semana: dia 10 de março houve uma reunião 

com o pessoal da Bocha Rolando, contudo, não pôde participar. Todavia, estava 

em contato e declarou que participará jogando dessa vez, no dia 24 de março, 

quando começará mais um campeonato de bocha. Declarou que estará jogando 

pela primeira vez e espera que as equipes não os vençam por demasiada 

vantagem, pois estão aprendendo. Comentou que são eventos que estão 

acontecendo e considera importante tirar de dentro do Município, das localidades 

que estão acostumadas a jogar e levar para o interior. É um esporte no qual as 
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pessoas podem se divertir de uma forma honesta e saudável. Colocou que já teve 

a oportunidade de ver o pessoal jogando nesse campeonato e adorou, 

infelizmente, ainda não sabe jogar, no entanto, acredita que vai ter que aprender 

neste campeonato. Parabenizou a todas as equipes que iriam participar, sendo no 

total de oito. Chave A: Linha Francisca, Linha Brandão, Santa Rita e Zona dos 

Marques. Chave B: Linha Brandão, Chico Guedes, Clube Cruzeiro e Associação 

Silveira. Dia 11 de março estiveram ele e o Vereador Jorge em uma reunião da 

ACEVERC, em Charqueadas. Afirmou ter sido uma das reuniões mais importantes 

da ACEVERC que participou até hoje. Infelizmente, não chegou o e-mail que eles 

ficaram de mandar com as fotos. Na ocasião relatou que os vereadores estavam 

participando das comissões para discutir fatos de dentro do Município. Eram 

Comissões da Agricultura, Saúde, Educação, de todas as partes administrativas do 

Município. Havia mais de trinta vereadores, tendo visto pela primeira vez, sem ser 

dia de eleição, reunir-se essa quantia de vereadores nesse tipo de reunião. Todos 

estavam interessados e querendo participar das comissões. Deixou dito que faz 

parte da Comissão da Agricultura. Acredita que um dos trabalhos dos Vereadores é 

defender a região e junto o Município. Convidou o Presidente para dia 13 de março 

ir a uma reunião da ACEVERC, que ocorrerá próxima a São Jerônimo, dizendo que 

considera importantíssima a presença do Presidente nessas reuniões. Deixou uma 

pergunta à Casa sobre algo que não conhecia e nem sabia, que havia em outros 

Municípios mais avançados, que vieram lhe perguntar: “onde estão as comissões 

do Município de Barão do Triunfo?” Que seriam para discutir assuntos relativos à 

agricultura, à saúde ou outros órgãos de dentro do Município. Acredita que está na 

hora de a Casa começar a criar as comissões para discutir a educação dentro do 

Município, os vereadores discutirem a saúde, agricultura. Colocou que todos os 

órgãos que fazem parte do trabalho do vereador têm que estar atentos, saber, 

conhecer, para poder fazer com que o Município melhore e busque resultados mais 

adiante. Pediu desculpas a Jair, do Bar da Esquina e a Sila, por não poder ter 

participado dos torneios que respectivamente ocorreram no sábado e no domingo. 

Em COMUNICAÇÕES, a vereadora previamente inscrita foi convidada a fazer uso 

da palavra. Usou a tribuna: VEREADORA ROSA (PMDB)- Saudou o Presidente, 

Vereadores e os demais presentes, em especial, às mulheres, que estavam em 

grande número assistindo à sessão. Deixou seu agradecimento ao Presidente do 

Sindicato de Barão do Triunfo, Sr. Homero, pelo convite feito à Vereadora para 

participar do encontro do Dia Internacional da Mulher em Amaral Ferrador, dia 12 

de março. Relatou que foram em uma excursão que saiu do Município, sendo um 

longo percurso, contudo, o encontro estava maravilhoso. Agradeceu ao Prefeito 

pela cedência do ônibus. Deixou os parabéns à comunidade de Amaral Ferrador, 

aos organizadores, à regional de Camaquã, parabenizou, em nome de Josilaine, a 

todos que se fizeram presentes e organizaram o evento. Declarou que fica feliz em 
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poder participar de encontros como esse. Pôde ver o quanto isso é importante para 

as mulheres, podendo ver uma grande quantia de mulheres de vários municípios 

reunidas participando, festejando e brincando. O sindicato regional de quase todos 

os municípios da região estava no local levando excursões para a comemoração 

desse evento no município de Amaral Ferrador. Em seu comentário disse que para 

ela é gratificante saber que o sindicato se preocupa tanto com as mulheres para 

fazer festas tão bem organizadas como essas, que cada ano é em um município. 

Comentou que no próximo ano talvez fosse em Mariana Pimentel. Agradeceu a 

presença do Comandante Dias, da Brigada Militar, pela explanação feita na reunião 

na Câmara, dizendo que o mesmo é uma pessoa muito simples, simpática, 

passando a eles muitas coisas sobre os direitos e as coisas que estão sendo feitas 

erradas e que se pode corrigir. Colocou que ficou contentíssima com a visita de 

vários brigadianos e de ver o quanto é importante poder contar com a Brigada 

Militar e saber que eles estão ali para ajudar e proteger a população. Também para 

poder passar e agradecer algumas coisas boas e poder repassar a eles outras para 

que seja corrigido, pois esse é o papel dos vereadores. Deixou dito que cada 

reunião que acontece é importante, pois se pode discutir os problemas do 

Município, sobretudo, os mais graves. Relatou que a Brigada Militar estava ali mais 

para ouvir e orientar sobre o papel da Brigada nos municípios. Disse que se 

dispuseram a visitar as comunidades, principalmente, no interior. Afirmou que fica 

contente por ver pessoas se preocupando, querendo o melhor para o Município e 

para as comunidades. Agradeceu, em nome do Comandante Dias, à Brigada 

Militar. Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram votadas e 

aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, que foram dirigidas ao 

Executivo Municipal: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 026/11 VEREADOR 

ÁLVARO- que sejam providenciados patrolamento e encascalhamento na Estrada 

da Boca do Campo, passando pela residência do Sr. Betinho, indo até a residência 

do Sr. Clóves Vieira Vandame, retornando, passando pelo mato da Riocell, saindo 

na Estrada da Linha Nova. Justificativa: Fui procurado pelos moradores da região 

que me fizeram a solicitação. Devido ao pedido, fui verificar a estrada e concluí que 

a mesma realmente necessita de reforma. A pedido de Clóves Vieira Vandame. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 027/11 VEREADOR ÁLVARO- que seja 

providenciado reforma do trecho da calçada que dá acesso à entrada da antiga 

garagem da Câmara Municipal de Vereadores, atual Multissala. A pedido do Sr. 

Rogério Lanzarini. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 028/11 VEREADOR JORGE- 

Reitera ao Executivo Municipal INDICAÇÃO Nº 067/09 DO VEREADOR JORGE, 

APROVADA por unanimidade no Plenário da Câmara Municipal, no dia 30 de 

março de 2009, COM ADITAMENTO: que seja providenciado encascalhamento em 

todas as ruas da cidade. Justificativa: Há vários valos nas ruas e muitas 

reclamações da comunidade, principalmente, na rua Ten.Cel.Juca Tavares, 
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frisando o trecho que vai para a antena telefônica, onde não há condições de fazer 

consertos. Lembro ainda que já faz muito tempo que nenhuma máquina trabalha na 

cidade. ADITO destaque especial em relação à Rua Pastor Jovelino e à Rua Bento 

Gonçalves, nas quais há valos de longa data. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 

029/11 VEREADOR JORGE- Reitera ao Executivo Municipal INDICAÇÃO Nº 

128/10 DO VEREADOR JORGE, APROVADA por unanimidade no Plenário da 

Câmara Municipal, no dia 31de maio de 2010, COM ADITAMENTO: que seja 

providenciado roçadas na Linha Brandão devido ao fato de o brejo estar tomando 

conta da estrada. Justificativa: Recentemente, no local citado, o Vereador Jorge, 

com seu veículo, encontrou-se com o micro escolar e foram parar no meio do brejo. 

ADITO, para maior clareza, que o trecho em que ocorreu o incidente, fica logo após 

a residência do Sr. Joanico Garcia. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 030/11 

VEREADOR JORGE- Reitera ao Executivo Municipal INDICAÇÃO Nº 034/09 DO 

VEREADOR JORGE, APROVADA por unanimidade no Plenário da Câmara 

Municipal, no dia 09 de março de 2009, COM ADITAMENTO: no sentido que sejam 

providenciados roçadas e encascalhamento na Estrada Fernando Abott, iniciando 

no comércio de Raul, passando por casa de Antonio Ambos, até o comércio de 

Jorge Ladwig. Justificativa: A estrada não dá suporte para dois automóveis 

cruzarem um pelo outro, devido ao fato de haver muito brejo, falta de roçadas e 

haver muitos valos, praticamente, só com cascalho para recuperar a estrada. 

ADITO, informação de que no trecho acima da residência do Sr. Raul existe uma 

pedra que se localiza no meio da estrada. Peço que esta, durante o serviço, seja 

retirada. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 031/11 VEREADOR ÁLVARO- que seja 

providenciada a doação dos pranchões que foram retirados da ponte na Linha 

Alfredo Silveira, perto da residência do falecido Altair Marcuci, para que possa se 

fazer um pontilhão sobre o arroio que dá acesso à residência do Sr. Daniel Dylvino 

Marques do Prado. Justificativa: O proprietário não consegue chegar à sua 

residência com seu veículo e, se caso doado o material, disponibilizou-se em 

proceder à construção do pontilhão. Outrossim, cito o vizinho do mesmo, que 

precisa do referido pontilhão para retirar seu fumo do galpão. A pedido do Sr. 

Daniel Dylvino Marques do Prado. Foram ainda votadas e aprovadas por 

unanimidade, sendo exibidos comprovante e relatório de diária de ambos os 

eventos no telão: DIÁRIA DE REUNIÃO NA COMPANHIA ESTADUAL DE 

ENERGIA ELÉTRICA-CEEE, CAMAQUÃ-RS, DIA 10 DE MARÇO, DO 

VEREADOR OSMAR. DIÁRIA DE PARTICIPAÇÃO NA EXPOAGRO AFUBRA, 

RIO PARDO-RS, DIA 03 DE MARÇO, DOS VEREADORES: OSMAR, ILO, ROSA 

e PRESIDENTE PAULO FERNANDO. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se ao 

espaço dos LÍDERES DE BANCADA: VEREADOR ÁLVARO Líder PT- Tornou a 

saudar as pessoas presentes. Agradeceu a presença de Chico Guedes, dizendo 

que se não fosse ele o campeonato de bocha rolando não estaria tendo a 
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grandiosidade que está tendo. Comentou sobre a reunião de sábado, quando 

ocorreu o sorteio dos times que vão jogar o quinto Campeonato Regional de 

Futebol Sete Masculino e Futebol Feminino, que começa no dia 20 de março com 

término no dia 1° de maio de 2011. No sorteio no sábado à noite compareceram na 

média de 40 (quarenta) a 50 (cinquenta) pessoas acompanhando o sorteio dos 

times e também das chaves. Na chave A jogarão a primeira rodada às 9 horas o 

Galático da Barra do Ribeiro, Viamão, Inimigo da Bola I, Santa Elisa, Sete Campos 

da Água Fria e Galera Renascer, sendo que o Vereador faz parte do último time. 

No dia 27 de março, na chave B, jogarão Linha Nova, Passo Grande, Linha 

Francisca, Esteense, Bar dos Cabritos e Unidos da Quitéria. Chave C: Gravatá, 

Arroio Grande, Alvorada, atentados e Bar da Esquina. Chave D: Galera, Canoas, 

Inimigos da Bola, Real Sport, Produção e União. VEREADOR IVAN líder PMDB- 

Saudou o Presidente, Vereadores, Vereadora e os demais presentes. Deixou dito 

que não pôde participar da reunião que ocorreu na Expoagro, lamentando o fato e 

dizendo que tinha certeza que foi muito bem representado pelos colegas. Fez 

comentários de que em reuniões como essa cada vez mais tem que se ter mais 

presença, devido ao fato de serem estas relativas a discussões de tudo que o vive 

o produtor rural em função da crise na fumicultura. VEREADOR RENATO líder PP- 

Saudou o Presidente, Vereadores, Vereadora e os demais presentes. Deixou sua 

homenagem aos aniversariantes do dia anterior: seu filho, que completou 9 anos, 

também Renan e Valdir, que vizinhos seus, dizendo que por esse motivo não pode 

se fazer presente no torneio perto de sua casa. Deixou um convite ao pessoal 

presente para participar da festa da Capela Nossa Senhora Aparecida, que sempre 

era feita em junho, mas conseguiu ganhar um espaço em um domingo antecipado 

que seria no dia 03 de abril e por decisão de todos foi resolvido fazer a festa mais 

cedo. Comentou que na primeira festa, pelo fato de estar próxima, teriam um pouco 

de dificuldades, mas para o próximo ano já estariam bem mais tranquilos. Afirmou 

que o Presidente da Capela já começou a trabalhar para que tudo ocorra da melhor 

forma possível. VEREADOR JORGE líder DEM- “Abriu mão.” Solicitou a palavra 

e lhe foi concedida: VEREADOR ILO PMDB- Saudou o Presidente, Vereadores, 

Vereadora e a todas as pessoas presentes. Desculpou-se pelo fato de ter recebido 

o convite para participar de reunião com o novo Comandante da Brigada Militar e 

não poder ter se feito presente. Após a reunião relatou ter conversado com o 

Comandante da Brigada Militar que lhe disse que em breve haveria outra reunião, 

afirmando o Vereador que dessa gostaria de participar. Usou o espaço: 

PRESIDENTE PAULO FERNANDO- Tornou a saudar as pessoas presentes. 

Comunicou aos vereadores presentes que na próxima sessão haveria a votação da 

Resolução 003/11, que trata do sistema de controle de frequência dos servidores 

do Legislativo. Agradeceu aos vereadores que participaram da reunião com o 

Comandante Dias da Brigada Militar e demais brigadianos à tarde, afirmando que a 
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reunião foi de muita importância para os vereadores. Comentaram que o PROED é 

um programa feito com as comunidades, se colocando à disposição para fazerem 

visitas. Declarou que no presente dia teve que acordar cedo para trabalhar fazendo 

corridas de táxi por motivo de doença. Declarou que fica triste quando vê os 

amigos com problemas de saúde, citando Reginaldo, filho do Vereador Osmar, que 

no sábado sofreu um ato de covardia, conforme o que lhe relataram, estando o 

mesmo no Pronto Socorro em estado grave. Deixou dito que torcia pela pronta e 

breve recuperação de Reginaldo. Convidou a todos para o evento alusivo ao Dia 

Internacional da Mulher, dia 18 de março, a partir das 9 horas, juntamente com o 

19° aniversário do Município. Convidou também para o jantar do Clube de Mães na 

Associação Carlos Gomes, dia 18 de março, às 19 horas. Nada mais havendo a 

tratar, determinou encerrada a presente sessão, convocando os vereadores para a 

próxima, dia 21 de março de 2011, na mesma hora e local.  

                                                    

 

                                Sala de Sessões, 14 de março de 2011. 

 

 

  IVAN CARLOS TEJADA PACHECO                PAULO FERNANDO DE SOUZA 
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